

谎称学生急病需手术

滕州6个家庭先后被骗走11万元

本报记者 孔红星

近日,滕州多位家长接到孩子“班主任”电话,称孩子在学校生病或者出现意外后住进医院,急需数万元手术费。情急之下,多数家人都不进行核实,向陌生人提供的账户上汇款,最后发现上当受骗。据统计,10月16日至24日,滕州7个家庭进行报案,其中6家上当被骗走11余万元。目前,滕州警方发出预警信息,提醒家长不要轻信陌生人的电话。

孩子在校生病需手术 “班主任”打电话要钱

“一听说孩子在学校突发疾病,我就蒙了。听信了骗子的话,结果被骗了两万元。”提起10月16日被骗子忽悠的事,在滕州干菜市场做生意的张先生依然显得很激动,同时对骗子的这种行为表示特别气愤。

张先生的儿子目前正在济南一所大学读书,今年刚刚上大一。10月16日下午两点多,张先生突然接到一个陌生号码打来的电话,对方自称是孩子的大学班主任,姓周。“你的孩子在学校突然生病,正在医院抢救,我们学校凑的钱不够,你抓紧打2万元钱来交住院押金。”孩子刚刚返校不久,这突如其来的消息把张先生吓蒙了。

张先生担心孩子的病情,心想正在手术室,也没有打电话进行核实,于是匆匆忙忙到附近的一家银行,按照对方提供的银行账号,

汇去了2万元。“十多分钟后,对方又打来电话说,钱已经收到了。可是,医院说病情比较严重,对方又要3万元。”张先生对记者说,对方于是把电话给了旁边的“医生”,“医生”说病情很严重,但没有说什么病。此事,张先生有所觉察,于是拨打了儿子的电话,可儿子说“没有生病,一直好好的。”听到这句话,张先生得知孩子好好的,心里不再担心,但也知道他已上当受骗了。

知道上当受骗后,张先生表示,当时太粗心大意,只顾为孩子治病。但是,张先生很疑惑的是,对方怎么知道孩子的姓名、学校等详细情况呢?“他要是说不出孩子的名字,我当时会察觉的。”

之后,张先生查询得知,银行开户人用的是河南籍身份证,而开户地址在宁夏地区,手机号码还不是实名制。



派出所民警在银行内贴提醒市民的警示。

如何识破骗局 家长要保存 老师电话

据警方介绍,此类诈骗案件已经不是第一次发生,在此类骗局中,骗子大多冒充学校老师,编造孩子突发急病、意外,急需手术费的谎言,给事主拨打电话或发送短信,要求事主汇款。事主在得到孩子出事的消息后,首先考虑的是孩子的安危,大多方寸大乱,放松警惕,很容易上当受骗。

警方调查发现,犯罪嫌疑人事先通过各种途径获取受害人子女的信息,在打电话时先报出学生的姓名、学校、班级等情况,轻易骗得受害人信任。作案过程中,有多名嫌疑人参与,一人冒充学校老师给学生家长打电话,谎称学生在校突发重病或遭受意外伤害,需立即支付数万元医疗费,诱骗学生家长向指定银行账号内汇款。若家长提出要去医院,则打电话称学生病情加剧已转院。家长有迟疑时,会有其他同伙冒充医生接过电话,威胁不付款将拒绝为其子女实施手术。由于犯罪分子一般选择学生上课期间作案,该时段大部分学校禁止学生开手机,家长无法直接与学生取得联系核实情况,受害人情急之下容易上当受骗。

警方提醒,学生家长手机中或家中的电话本里一定要有校方电话及班主任老师的电话,以保证能及时与学校核实。此外,在孩子上学或参加培训期间,家长接到孩子受伤、生病入院的陌生电话或短信时,不要轻易汇款,一定先与孩子所在的学校、培训场所的老师或孩子联系,核实消息的真伪。

9天接7起报警,其中6家上当被骗11万

孩子在学校“生病”,“老师”打电话给家中要医疗费,这样的骗局不仅让张先生上当了。根据滕州市公安局报警记录显示,从10月16日至24日,7个家庭接到类似的电话,其中6家上当受骗。

10月16日,滕州级索镇居民

刘某,被人以孩子生病为由,在网上骗走2万元现金。10月19日,在滕州长途汽车站附近居民杨某,被人以孩子在外地出事为由骗走了3万元现金。

10月24日,滕州发生四起以孩子“胃穿孔”住进医院的骗局,其中3家被骗。滕州安居小区居

民李某报案称,小孩得了胃穿孔急需钱,要求向指定账户汇款。当日,在荆河西路,居民李某被人以其小孩得了胃穿孔急需钱为由骗走1万元现金。在平行路附近,居民龙某遭遇同样的情况,电话通知孩子得了胃穿孔,被骗走11900元现金。张汪镇

居民陈某被人以胃穿孔急需手术为由,骗走2万余元现金。

连续出现类似的诈骗案后,警方发出了预警信息,滕州市公安局北辛派出所、荆河派出所等民警在银行门口等张贴信息,提醒学生家长等做好识别,不要急于在银行向陌生人汇款。

为躲车 轿车冲下沟撞上树

驾驶员被卡车内,消防队员拆门将其营救

本报枣庄10月31日讯(记者 孔红星 通讯员 张厚栋) 10月31日,一妇女在驾车行驶至界河镇某道路时,因躲避车辆而冲进路边沟内。由于驾驶室被撞变形,妇女受伤后被卡在驾驶室内,无法动弹,后被滕州消防队员救出。

据了解,10月31日上午11时20分许,一妇女驾车时,为躲避前方行驶而来的车辆,不慎冲进沟中。滕州消防官兵在界河镇西柳泉村北头公路事故现场发现,受伤的车主为一妇女,由于车辆与大树相撞过猛,车辆头部尤其是驾驶室位置严重扭曲变形,该妇女受伤较重被困车中无法出来。另外,由于该深沟坡度较大,沟底全是深水,挡住轿车“去路”的大树,在轿车头部偏左侧的位置,并不能给即将冲下沟底的车辆足够的阻力,车辆随时都有滑下去的危险。

针对情况,消防官兵用绳索对轿车进行固定,让车不能继续下滑。20多分钟后消防人员将受伤车主救出,随后医护人员把车主送往医院救治。



- 1.轿车躲车冲下沟。
- 2.轿车撞在树上后被迫停下。
- 3.消防人员对车门进行拆除。

“光棍节”来临 快递忙“扩军”

本报枣庄10月31日讯(记者 甘倩茹) 一些商家为了抓住商机,从2010年开始,淘宝网都会在所谓的11月11日光棍节当天,邀请卖家进行打折促销,致使国内绝大多数快递公司都出现“爆仓”。原本一两天就能送出的货,因为人手紧缺,只能长时间积压在仓库里。马上就要到11月11日了,记者走访了滕州几家主流快递公司,看看它们是否准备好迎接今年的光棍节了呢?

据滕州速递物流总经理何靖月介绍,为避免出现商品积压的情况,目前滕州EMS正在进行内部网格化改造:改造后将根据辖区范围,拟将重新划定为更加细密的营销网格,按照揽投量以及日常收寄品类分配汽车、摩托

车、电动车等交通工具,以缩短响应时限。

据了解,往年由于国字号的EMS费用相对较高,淘宝商舖和民营快递的合作更为紧密。滕州中通快递利用前期良好商舖基础,在国庆节来临之前就加紧了招兵买马的步伐。滕州中通快递经理赵文宏说:“从十一黄金周开始,网购活动比较频繁,尤其是11月11日淘宝的打折力度都比较大,滕州分公司从人员和投送工具上都进行扩张。”

赵文宏经理说:“2010年时11月11日的活动淘宝并未对快递行业进行有效的提前告知。当时的快件爆仓使我们措手不及,但这两年我们应对起来越来越成熟,到时候问题应该不大。”但对于整个快递环节,赵经理态度不是很乐观。